

Слово вождя воодушевляет на новые трудовые подвиги

Ответ вождю

Горячо откликнулись на призыв вождя работники паровозного депо внутризаводского железнодорожного транспорта. С большим воодушевлением был встречен исторический отчет о новых планах роста промышленности. В связи с этим во всех сменах и бригадах проходили собрания, на которых в ответ вождю были единодушно приняты повышенные обязательства.

В подобных цехах депо — механическом, штейном, электроцехе, кузню и других, бригады заключили социалистические договоры. Комсомольско-молодежная смена мастера тов. Казармушкина обязалась февральский план завершить на 120 процентов и план по станко-часам выполнить на 102 проц. Также же обязательства взяли комсомольско-молодежная смена мастера тов. Матвеева и смена мастера тов. Блещкина.

Все эти смены слово свое держат: к 13 февраля их выполнение — 1120 проц. Коммунист-медальер тов. П. Зайцев обязался месячный план февраля выполнить на 250 проц. 22 человека обязались выполнить месячный план на 200 процентов. В числе

их строгальщик тов. Стариков и токарь тов. Барабанов.

Бригады мастеров цеха среднего ремонта тт. Рыстина и Колоскова обязались месячную норму выработки довести до 150 проц., повысить качество ремонта и дать скоростной выпуск паровозов. Хорошо работают тт. Смирнов, Пубин, Скачков и Дериволков. Их выполнение — на уровне 260 проц.

В цехе текущего ремонта бригада фронтовика тов. Рогозина обязалась вместо 15 паровозов по плану отремонтировать 17 паровозов. За тринадцать дней февраля бригада выполнила задание на 130 процентов.

Досрочно завершить план на 110 процентов обязалась бригада мастера-комсомольца тов. Лабцкого. Успешно работает бригада мастера тов. Ткаченко. Отвечая на призыв вождя, она решила завершить месячный план на 124 проц.

Бригада ювелищиков мастера тов. Ярмаевич является бригадой двухсотников. Все члены бригады обязались работать еще лучше, еще производительнее.

Энтузиазм электриков

Весь советский народ с большой радостью воспринял речь любимого вождя. С такой же радостью встретил ее и коллектив электроремонтного цеха. На сменно-встречных собраниях внимательно читают агитаторы забываемые слова вождя — программу улучшения благосостояния нашей Родины. В ремонтно-монтажном отделе речь товарища Сталина читает рабочий инженер кандидат партии тов. Барабанова. В отделе ремонта машин членики проводят член партии тов. Сальникова.

Воодушевленные речью вождя, рабочие с энтузиазмом борются за успехи. Особенно отличается молодежь. Молодые электрики на стахановской вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР показали свою организованность. Комсомольско-молодежная бригада ремонтно-механического отдела, которой руководит мастер-орденоносец тов. Бородин, показывает пример.

Эта бригада январский план выполнила на 150 процентов. Ее успешная работа

способствовала тому, что ремонтно-монтажный отдел выполнил свой план на 102,4 проц.

Среди членов бригады отличаются ежемесячным перевыполнением плана электрослесари тт. Ковалев и Смолин.

В отделе ремонта машин заслужили почет электрослесари тт. Любшицкий, выполняющий норму на 216 проц., и Низовцев — на 196 проц.

Заслуженным авторитетом пользуется комсомолец-обмотчик тов. Ключник. Из месяца в месяц он выполняет по две нормы при хорошем качестве работы.

Цеховое жюри отметило передовиков, представило лучших к премированию и к занесению на цеховую Доску почета.

Коллектив электриков, вдохновленный немеркнущим словом любимого вождя, прилагает все усилия, чтобы задания выполнить досрочно и хорошо.

М. НАЦЕНКО, секретарь партбюро электроремонтного цеха.

Вдохновленные сталинским словом

Стахановская вахта в честь выборов в Верховный Совет СССР сплотила коллектив обмотчиков второго блюминга. Они стали работать значительно лучше, возвращать Родине долг.

Сталинское слово влило новую энергию. Моя смена вышла на первое место по цеху. На уровне 108—109, а в отдельные дни и 125 проц. выполнения плана трудится коллектив смены.

Старший оператор тов. Диденко заявил на собрании, где читали речь товарища Сталина, что эта историческая речь вдохновляет его на новые стахановские дела.

И действительно, он начал давать рекордные показатели, прокатывая в отдельные часы по 40 слитков. Хорошо работает и второй оператор тов. Левашина.

Коллектив нагревательных колодцев обеспечивает подачу нагретых слитков на блюминг без задержек. Мастер тов. Мамыкин и старший сварщик тов. Милосердов сумели организовать коллектив сварщиков на борьбу за высокие показатели. Лучшие сварщики тт. Славнов, Зарецкий, Чудаев и Баршадский честно выполняют задания.

В ногу с коллективом нагревательных колодцев идут и крановщики кранов «Тиглер» тт. Мироненко, Хабаров, Романов.

Замечательно сплотил коллектив станов молодой мастер производства кандидат партии тов. Кириченко. Вальцовщики тт. Керенский и Зубцов пропускают через станы весь прокатанный т. Диденко ме-

талл без задержек и брака. Их примеру следуют молодые операторы — выпускники ремесленных училищ тт. Марина, Долгова, Терехова и Балашева.

Коммунист тов. Сериков — машинист летучих ножиц знает, что его участок очень ответственный, старательно относится к делу. Он не допустил ни одного случая простоя из-за неисправности ножиц.

Производственным успехом коллектив смены значительно обязан отличной работе электриков и механиков под руководством тт. Кузьменко и Николаенко. Электрики тт. Кукарин и Кошелев, слесари тт. Гривин, Гизатов и другие, выполняют с честью свои обязанности по уходу за станами.

Большую роль в сплочении коллектива в борьбе за выполнение заданий Родины играет агитационная работа. Агитатор тов. Сериков — машинист летучих ножиц — неустанно разъясняет рабочим задачи в борьбе за сверхплановый металл. Вместе с прорабом тов. Кошелевым они организовали читку речи товарища Сталина. Поэтому вся смена трудится слаженно. 14 февраля сверх плана выдано 350 тонн, а сверх задания первой половины февраля уже выданы 1883 тонны металла.

Будем неуклонно идти вперед, отвечая на призыв Великого Сталина рекордным стахановским трудом.

И. РЫЖИКОВ, начальник смены второго блюминга.

Рационализаторы — комбинату

Рационализаторы и изобретатели комбината в четвертом квартале 1945 года, соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, внесли 970 предложений, направленных на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, усовершенствование работы оборудования, на экономии сырья, топлива, электроэнергии и т. д.

Реализация предложений в последнем квартале прошлого года дала комбинату 3.783.000 рублей годовой экономии.

В результате плодотворной работы рационализаторов и изобретателей годовой план поступления предложений по комбинату выполнен на 101 проц., по реализации — на 119 проц. и по экономии от реализованных предложений — на 103 проц.

Годовой план по всем показателям — поступлению предложений, реализации и экономии от рационализации выполнили цехи комбината — коксохимический, шмотно-динасовый, водоснабжения, цех подготовки составов, центральная заводская лаборатория и горнорудное управление.

Директор комбината тов. Г. И. Носов за активное участие в массовом изобретательстве и рационализации, за успешную

и быструю реализацию предложений премировал 16 товарищей. В числе премированных вальцовщик обжимного цеха тов. Ф. В. Севастьянов, техник листопрокатного цеха тов. Л. Ю. Лада, рабочий домного цеха тов. М. О. Горбенко, слесарь коксового цеха тов. И. Ф. Гонев, инженер по рационализации тов. С. И. Хохлова.

За своевременную консультацию по предложениям рабочих, экспертизу по техническим и экономическим вопросам премированы товарищи Н. Г. Кизименко — главный конструктор проектного отдела, Х. Р. Сильвестр — зам. главного электрика комбината, М. М. Лещинер — зам. нач. планового отдела и др.

За активное участие в развитии массового изобретательства и рационализации среди рабочих и инженерно-технических работников цеха объявлена благодарность товарищам П. А. Судья — начальнику коксохимического цеха, В. Н. Колобову — главному инженеру коксохимического цеха, Д. И. Панкратову — начальнику шмотно-динасового цеха, А. Г. Николаеву — начальнику цеха подготовки составов и др.

В цеховых комиссиях содействия рабочему изобретательству неблагополучно

В ряде цехов председатели цеховых комитетов по деловому взялись за организацию цеховых комиссий содействия рабочему изобретательству. Приступили к этой работе председатель цехкома проволочно-штрипсового цеха тов. Жигadlo и сортопрокатного — тов. Алексеев, неплохо работают и коксохимики.

Однако и в их работе имеются серьезные пробелы. Рабочие проволочно-штрипсового цеха комиссию знают. Но комиссия еще не взяла под контроль работу ответственного исполнителя по БРИЗУ в своем цехе. В цехе у ряда руководителей существует мнение, что общецеховые технические и хозяйственные задачи — первоочередные, а вопросы рационализации и изобретательства — второстепенные и заниматься ими можно от случая к случаю, когда есть на то свободное время. Это общая болезнь всех комиссий и руководителей цехов.

Например, в сортопрокатном цехе, где председателем цехового комитета тов. Алексеев (начальник цеха тов. Лаур), до сих пор не оборудован кабинет рационализатора. У ответственного исполнителя по рабочему изобретательству нет рабочего стола. Здесь предложения долго ходят на подочете экономии. Характерным для сортопрокатчиков является предложение рационализаторов тов. Писарева о прокатке квадрата 75 на стане «300»-1. Оно имеет около двух лет давности и до сих пор залеживается в цехе. В проволочно-штрипсовом цехе никак не могут решить вопроса о рациональной уборке окалины из-под нагревательных печей и ряд других вопросов.

В сортопрокатном цехе план экономии выполнен только на 38 проц.

В противоположность прокатчикам коксовики имеют выполнение плана на 282

проц. Но здесь мало уделяют внимания точному подсчету экономии.

Мартеновцы работают тоже плохо. У них выполнение плана экономии по цехам колеблется от 13 до 48 проц.

Все это показывает, что не везде еще по-настоящему поняли задачу — дать в 1945—46 гг. стране как можно больше социалистических накоплений для быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Ярким подтверждением служит случай в вагоне-ремонтном депо. На этом предприятии комбината было внедрено техническое усовершенствование для правки хребтовых балок, кузовов и прочих деталей вагонов. Это предложение внес сам начальник цеха тов. Шестериков, сам внедрил, но использовать его полностью с учетом эффективности его применения ему не удалось. Более того, это усовершенствование было потоплено в бумажном хаосе. Ответственный по БРИЗУ ЖДТ тов. Эскин, естественно, затрудняется дать обоснованную фактическую экономию, и оплата вознаграждения автору задерживается. Этот случай далеко не единичен. Задерживаются производственно-технические справки и по предложению тов. Пименова, которое дает около 100 тысяч годовой экономии. Комиссия содействия рабочему изобретательству внутризаводского транспорта обязана на это обратить серьезное внимание. Нарушать постановление Совнаркома СССР от 27 ноября 1940 г. о выплате вознаграждения автору никто не имеет права.

Следует указать на крайне малое поступление рационализаторских предложений со стороны рабочих железнодорожного транспорта.

В. КРАСУЛИН.

Сердечное спасибо

Я работаю пятнадцать лет в обжимном цехе. В военное время моя семья пережила большие трудности. Я был болен, на целый месяц мы утратили хлебные карточки.

У меня двое детей. Они были раздеты и разуты, не было одежды и у жены. Двое старших детей ходили в школу по очереди в одном пальтишке.

Зарботок у меня небольшой, а приобретать для семьи надо было все, начиная с посуды и кончая мебелью.

И вот жена обратилась в совет жен-общественниц. Член совета жен-общественниц Елизавета Абрамовна Фридман приходила к нам домой, познакомились подробно с бытовыми условиями и стала хлопотать об оказании нам помощи через цех.

Комбинат проявил ко мне исключительную чуткость. Я никогда не ожидал, что получу такую хорошую поддержку.

Моя семья одновременно получила женское пальто, валенки, три метра трико, 7 метров хлопчатобумажной ткани, костюм для мальчика, посуду, две проваты, два матраца, одеяло, стол, три табуретки. Для детей заказаны два пальто.

Вот как заботится директор комбината о своих старых работниках. Я выношу глубокую благодарность нашему депутату Григорию Ивановичу Носову за чуткость и глубокую человечность, а также благодарю Е. А. Фридман, которая не жалеет сил и времени для общественной работы, внимательна к нуждам людей и энергична.

Г. ОЛЕХОВИЧ, слесарь обжимного цеха.

И. о. отв. редактора Е. И. КЛЕМИН.